Завдання І етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії (2013 - 2014 н.р)





7 клас
І. Виберіть одну правильну відповідь (за кожну правильну відповідь 2 бали).
1. Хімічний елемент, назва якого перекладається як "райдужний":

а) Радій;
б) Хром;
в)Іридій; 
г) Аурум.

2. Країна, названа на честь хімічного елемента:

а) Індія;
б) Франція;
в) Аргентина;

г) Польща.

3. Хімічний елемент, що входить до складу гемоглобіну:

а) Магній;
б) Силіціум;
      в) Ферум;

г) Цинк.

4. Твердження, в якому йдеться про хімічний елемент:

а) азот - складова повітря, яка займає найбільшу масову частку;
б) багато овочів містять Ферум;
в) натрій з воднем утворює гідрид;
г) гелій належить до інертних газів.

5. Основна причина, через яку залізо та алюміній можна назвати і речовиною, і матеріалом у наступному:

а) залізо і алюміній є металами;
б) їм можна надавати різної форми;
в) із них можна виготовляти різні фізичні тіла;
г) у вигляді руд мають широке розповсюдження у земній корі.

ІІ. Виберіть кілька правильних відповідей ( за кожну правильну відповідь 3 бали).
1. Певний вид атомів можуть характеризувати ознаки:

а) маса;
б) розмір; 
в) запах; 
г) густина;
д) форма; 
е) заряд ядра; 
є) неперервний хаотичний рух.

2. Порядковий номер хімічного елемента відповідає:

а) позитивному заряді ядра;
б) кількості протонів у ядрі;
в) кількості нейтронів у ядрі;
г) кількості електронів;
д) відносній атомній масі.

3. Хімічні елементи, здатні утворювати по дві і більше простих речовин:

а) Оксиген;
б) Гідроген;
в) Карбон;
г) Нітроген.

ІІІ. Установіть послідовність фізичних операцій розділення суміші кухонної солі, залізних ошурок, сірки та річкового піску:
а) випаровування;   б) дія магнітом;   в) фільтрування;   г) відстоювання;   д) розчинення.
( 4 бали) 
ІV. Євген прийшов додому з уроку хімії та з подивом відкрив, що його скрізь переслідують хімічні процеси. Так, колір змінює папір під щіточкою з аквареллю, бризки бруду, що висихають на взутті; тепло виділяє сірник, що горить; батарея опалення та шкіра самого Євгена; сира картопля відрізняється за смаком від смаженої; бульбашки газу виділяються зі здобного тіста та гарячої сковороди, на яку попала вода. Євген відніс усі ці явища до хімічних. Які помилки припустив Євген?













(7 балів)
Завдання І етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії (2013 - 2014 н.р)





8 клас
1. Виберіть одну правильну відповідь (2 бали).

Газ без кольору, запаху, смаку, мало розчиняється у воді, при охолодженні зріджується у блакитну рідину. Це -
а)водень;      б) азот;
     в) вуглекислий газ;         г) кисень;       д)чадний газ;      е) неон.

2. Виберіть кілька правильних відповідей.

Однакове число молекул кисню і вуглекислого газу буде в:
а) однаковій масі цих газів;
б) однаковій кількості речовин цих газів;
в) однакових об'ємах (н.у.) цих газів;
г) масі, яка відповідає однаковій кількості атомів цих газів.









(3 бали)

3. Розташуйте оксиди в порядку зменшення поширення їх у природі:
а) CO2;
б) SiO2;
в) H2O;
г) Al2O3









(4 бали)

4. Установіть відповідність між об'ємом газу та його масою:

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	


Об'єм газу (н.у.)


Маса




1) 224 мл Cl2



А) 0,34 г



2) 0,448 л О2



Б) 15,00 г
3) 67,2 л N2



В) 0,64 г

4) 11,2 л NO



Г) 0,71 г







Д) 84,00 г











(5 балів)

5. Установіть відповідність між кількістю певних речовин та кількістю речовини атомів Гідрогену в них:

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	


1) 0,15 моль H2O


А) 0,4 моль ат. Гідрогену

   2)0,35 моль CH4


Б) 1,4 моль ат. Гідрогену
3) 0,05 моль С3H8


В) 0,6 моль ат. Гідрогену
4) 0,3 моль Ca(OH)2


Г) 0,3 моль ат. Гідрогену
 
           



Д) 0,15 моль ат. Гідрогену
(5 балів)


6. Виберіть речовини Х та У для здійснення перетворень згідно зі схемою:

Fe → Х → У → Fe2O3

а) FeCl2;
б) FeS;

в)Fe(OH)3;
   г) Fe(NO3)2;

д) FeO;
е) Fe (NO3)3











(5 балів)

7. Порівняйте, де міститься більше атомів Гідрогену: в 19,6 г купрум (ІІ) гідроксиду, чи в 11, 7 г. алюміній (ІІІ) гідроксиду.












(7 балів)

8. Відносні густини за воднем оксидів Х та У дорівнюють відповідно 14 і 15. 

Встановіть формули цих оксидів.
(7 балів)

Завдання І етапу шкільної олімпіади з хімії для учнів 9 класів

1.Визначте об’єм розчину калій гідроксиду (густина 1,25 г/мл.) з масою часткою KOH 20%, який потрібно розбавити водою, щоб приготувати розчин об’ємом 250 мл.(густина 1,08 г/мл.) з масовою часткою KOH 6 %.

(6 балів)

2.Методом електронного балансу розставте коефіцієнти в рівнянні окисно – відновної реакції K2Cr2O7+KI+H2SO4 
  I2+Cr2(SO4)3 +K2SO4+H2O.

(4 бали)

3.Який об’єм розчину сульфатної кислоти з масовою часткою 50 % ( ρ= 1,4 г/см3) необхідно додати до розчину натрій гідрооксиду масою 200 г. з масовою часткою 9 %, щоб зменшити її до 5 %?









                                     
          (6 балів)

4.У воді масою 250 г. розчинили кристалогідрат CuSO4  • 5 H2O масою 18 г. Визначте масову частку (у %) купрум (ІІ) сульфату в отриманому розчині.

(6 балів)

5.У Давньому Римі з простої речовини було зроблено водопровід, монети, гирі, кухонний посуд. Це призвело до масового отруєння. Визначте елемент, який утворює дану речовину, якщо масова частка Оксигену в його вищому оксиді становить 13,37%, а з Гідрогеном він утворює сполуку RН4.
(6 балів)

6.Здійсніть наступні перетворення. Запишіть рівняння реакцій, що необхідні для здійснення процесів:

Li → Li2O → LiCl → LiNO3 → Li2SO4 → LiСO3
(4 бали)

Завдання І етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії                

10 КЛАС

1. При температурі 400˚С деяка хімічна реакція закінчується за 10 хв., а температурний коефіцієнт її швидкості дорівнює 2. Скільки часу ця реакція відбуватиметься при температурі 350˚С?

15 б.

2. В трьох пронумерованих пробірках без етикеток містяться: натрій сульфід, натрій сульфіт, натрій сульфат. За допомогою яких хімічних реакцій можна розпізнати ці речовини? Складіть план розпізнавання та відповідні рівняння в молекулярній та йонній формах. 
10 б.

3. Обчисліть масу розчину з масовою часткою сульфатної кислоти 49%, в якому слід розчинити 200 г сірчаного ангідриду (SO3), щоб у новоутвореному розчині масова частка розчиненої речовини складала 78,4%. 
20 б.

4. Яку масу глюкози слід піддати спиртовому бродінню, щоб утвореного спирту, практичний вихід якого становить 75%, вистачило для естерифікації амінооцтової кислоти масою 9 г?

15 б.

5. Масова частка Сульфуру в нафті складає 1,7%. Сульфур (ІV ) оксид, що утворюється при згоранні нафти, вилучають з повітря (при високій температурі) за допомогою кальцій карбонату. Обчисліть масу кальцій карбонату , необхідного для вилучення сірчистого газу, що утворюється при згоранні 1т нафти, якщо ефективність цього методу складає 22% . 
15 б.

Завдання І етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

11 КЛАС

1. В трьох пронумерованих пробірках без етикеток містяться: амоній карбонат, хлоридна кислота, нітратна кислота. За допомогою яких хімічних реакцій можна розпізнати ці речовини? Складіть план розпізнавання та відповідні рівняння в молекулярній та йонній формах. 

10 б.

2. Укажіть загальні формули алканів, алкенів, алкінів. Які типи ізомерії простежуються в них? Намалюйте можливі ізомери вуглеводню, що містить 5 атомів Карбону, для кожного зі згаданих класів і назвіть їх.  

15 б.

3. Виведіть молекулярну формулу сполуки, при спалюванні 12 г якої утворюється 0,4 моль карбон (ІV) оксиду та 7,2 г води. Відносна густина пари цієї сполуки за киснем становить 1,875.
 15 б.

4.  Наведіть та назвіть за міжнародною номенклатурою ізомери (не менше ніж 10) органічних сполук, що мають формулу С4Н7Br. Які види ізомерії простежуються на цьому прикладі? 

   10 б.

5. Спалили суміш етану і пропану об’ємом 4,48 л. (н.у.) і відносною густиною за воднем 19,9. Одержаний вуглекислий газ пропустили через розчин, що містить 25,6 г їдкого натру. Визначте маси та склад солей, що утворилися в результаті реакції. 
25 б.

